
Athens von unserem Korrespondenten

Αθήνα, του ανταποκριτού μας.

Περίεργος ιός, κάτι σαν συνδικαλιστικός έμπολα, κτύπησε τους εργαζόμενους του ΟΤΕ της
εταιρείας μας Deutsche Telekom στην Ελλάδα.

Διεθνείς παρατηρητές, κοινωνικοί παράγοντες, διαμορφωτές κοινής γνώμης, ψυχολόγοι και άλλοι ειδικοί
επιστήμονες έχουν μείνει άναυδοι από ένα καινούργιο φαινόμενο που αιφνιδιαστικά εμφανίστηκε στην
μνημονιακή Ελλάδα και μάλιστα σε μια πλήρως γερμανοποιημένη επιχείρηση και εκφράζονται φόβοι
ότι μπορεί να πάρει ανεξέλεγκτες καταστάσεις.

Συγκεκριμένα στις εκλογές του σωματείου των διοικητικών υπαλλήλων του ΟΤΕ, ΠΑΣΕ-ΟΤΕ που θα
γίνουν στις 8 – 12 Δεκέμβρη έτρεξαν να συνδικαλιστούν σχεδόν όλα τα μέλη του σωματείου!

Εντύπωση προκαλεί η σκανδαλώδης προτίμηση των υποψηφίων συνδικαλιστών προς τις
καταρρέουσες παρατάξεις της συγκυβέρνησης ΠΑΣΟΚ και Νέα Δημοκρατία.

Έτσι στο ψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ που μετονομάστηκε σε Ενωτικό προσχώρησαν 497 υποψήφιοι!

Στο δε ψηφοδέλτιο της Νέας Δημοκρατίας που μετονομάστηκε σε ΑΚΕ (χάνοντας ένα γράμμα από το
ΔΑΚΕ) δήλωσαν διαθεσιμότητα 156 υποψήφιοι συνδικαλιστές!

Έκπληξη αποτελεί η απροθυμία που παρατηρήθηκε για ένταξη στα ψηφοδέλτια της παράταξης
του ΣΥΡΙΖΑ που μόλις και μετά βίας κατάφερε να βρει μόνο 36 υποψήφιους.

Το παράδοξο αυτό δεν μπορεί να καταλογιστεί μόνο στην αποδεδειγμένη ανεπάρκεια των καθοδηγητών
του κόμματος στον ΟΤΕ.

Κύκλοι της πρεσβείας μας αναφέρουν ότι αυτή η εξέλιξη δείχνει τη στήριξη που παρέχει στα δυο
κυβερνητικά κόμματα η γερμανική κυβέρνηση και αποτελεί ράπισμα κατά του κόμματος της
αξιωματικής αντιπολίτευσης και μάλιστα παρά το ότι κάταπιε «τα περί δημοσίου ΟΤΕ» και όλα όσα
γίνονται σε βάρος του πολύπαθου πάλαι ποτέ κραταιού οργανισμού.

Στα παραπάνω ψηφοδέλτια συμμετέχουν και 130 προϊστάμενοι του ΟΤΕ, το σύνολο των
καθαριστριών (πάνω από 60), γόνοι συνδικαλιστών κ.λ.π.

Το φαινόμενο αυτό προσομοιάζει με σημαντικές όμως διαφορές με ανάλογο που είχε παρατηρηθεί όταν
ιδιωτικοποιήθηκε μια τράπεζα που βρίσκεται σήμερα ενταγμένη σε γνωστό τραπεζικό όμιλο.
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Τότε όλοι οι εργαζόμενοι έτρεξαν να ενταχτούν μαζικά στο εργοδοτικό ψηφοδέλτιο
(εγκαταλείποντας τα κομματικά) από τον Διευθυντή μέχρι την καθαρίστρια.

Το ψηφοδέλτιο που σχηματίστηκε τότε είχε μήκος ένα μέτρο και 15 πόντους!

Στο συγκεκριμένο σωματείο του ΟΤΕ οι διαφορές είναι εμφανείς γι’ αυτό και οι κίνδυνοι που
ελλοχεύουν είναι αυξημένοι, επιμένουν επικριτές του πειράματος.

Τι θα συμβεί, αναφέρουν, αν αυτή η εξόφθαλμα απαξιωτική για το συνδικαλισμό κατάσταση πάρει άλλη
κατεύθυνση;

Αν η οσφυοκαμψία μετατραπεί σε συνειδητοποίηση και τη δύναμη που κρύβει ο συνδικαλισμός
επιχειρήσουν να την χρησιμοποιήσουν κατά της εργοδοσίας και της ανάπτυξης;

Γι’ αυτό πιέζουν και με αφορμή αυτή την περίεργη εξέλιξη, για την κατάργηση των κύριων διατάξεων του
1264 εκτός των άρθρων που αφορούν τους συνδικαλιστικούς μισθούς, τα ταξίδια, τις απαλλαγές
από την εργασία και τ’ άλλα βαριά καθήκοντα των μεγαλοσυνδικαλιστών.

Σύμφωνα με άλλους εκτιμητές όμως το φαινόμενο είναι συγκυριακό και άθροισμα πολλαπλών
παραγόντων, όπως:
· Την επιθυμία των γόνων γνωστών εργατοπατέρων όπως η κόρη του αναπληρωτή συνδικαλιστικού
της ΝΔ (που πρόσφατα συνταξιοδοτήθηκε) να διαδεχτούν τους γονείς τους για να μην μείνει το έργο τους
ημιτελές.
· Την εμπλοκή κάποιοι Βασιλάκη (αγνοούμε αν πρόκειται για πραγματικό όνομα ή ψευδώνυμο) που τον
καταγγέλλει το Δέλτα της ΔΑΚΕ ότι, αν και αρχηγός τους διακατέχεται από νεποτισμό, πήγε ταξίδι
στην Αμερική με την κόρη του και για να γλυτώσει την κρεβατομουρμούρα δεν πήγε στο Παρίσι ο ίδιος
αλλά έστειλε την γυναίκα του σπαταλώντας τα λεφτά της D.T κ.λ.π.

Συνήθη κατορθώματα των εργατοπατέρων που δεν εμπνέουν όμως καμία ανησυχία όπως
επισημαίνουν.
Κατ’ άλλους αυτή η αποκλειστικά Ελληνική πατέντα του εργατοπατερισμού να εντάσσουν δηλαδή
με τους γνωστούς τρόπους (μαστίγιο και καρότο) όλους τους ψηφοφόρους στα κομματικά ψηφοδέλτια –
σεντόνια ίσως αποτελεί τη λύση στο σημερινό πολιτικό αδιέξοδο της χώρας.

Να εγγράφονται προτείνουν όλοι οι ψηφοφόροι όχι μόνο στους εκλογικούς καταλόγους αλλά και να
εντάσσονται υποχρεωτικά στο ψηφοδέλτιο της αρεσκείας τους και στις εκλογές να είναι και υποψήφιοι
Βουλευτές και ψηφοφόροι ταυτόχρονα.

Προτείνουν επίσης ότι προϋπόθεση για συμμετοχή στις εκλογές όλων των ψηφοδελτίων να αποτελεί η
απριόρι αποδοχή των μνημονίων, τωρινών και μελλοντικών.

Η μέθοδος αυτή θα αναβάθμιζε το καταρρακωμένο σήμερα πολιτικό σύστημα και θα διεύρυνε τη μαζική
αποδοχή όχι μόνο στο σύνθημα «όλοι μαζί τα φάγαμε» αλλά και στο αναγκαίο «όλοι μαζί τα
ψηφίσαμε!»

Το φαινόμενο αυτό αποτέλεσε αφορμή να ξεσπάσει κρίση στο ΠΑΣΟΚ.

Ο Giorgos και o Μπένυ ήταν καλεσμένοι στη γιορτή της ΠΑΣΚΕ –ΟΤΕ. Ο πρώην αρχηγός του ΠΑΣΟΚ αφού
τους συγχάρηκε που παραμένουν πιστοί στα ιδεώδη του κόμματος, τους ζήτησε να μείνουν πιστοί και
στο όνομα και να κατέβουν σαν ΠΑΣΚΕ.

Τότε παρενέβη ο Μπένυ και είπε, όχι παιδιά καλά το πάτε, Ενωτικό να το πείτε.



Όχι ΠΑΣΚΕ, ξανάπε ο Giorgos, Ενωτικό ο Μπένυ και παραλίγο να πιαστούν στα χέρια.

Η διαμάχη για το όνομα των Σοσιαληστών συνεχίζεται σε κεντρικό πολιτικό επίπεδο.

Τα βλέμματα των ειδικών έχουν στραφεί επίσης και σε έναν –τον μοναδικό απ’ ότι φαίνεται–
εργαζόμενο που κατάφερε να μην ενδώσει στις πιέσεις να μην βάλει υποψηφιότητα και ο οποίος αποτελεί
τον μοναδικό ψηφοφόρο.

Δήλωνε ευγενικά αλλά σταθερά ότι δεν θέλει να γίνει προϊστάμενος, δεν είναι συγγενής ούτε κολλητός
συνδικαλιστή, δεν έχει άλλες φιλοδοξίες ούτε χρωστάει χάρη σε κανέναν.

Από τότε δέχεται καθημερινά εκατοντάδας email και τηλεφωνήματα απ’ όλους τους υποψήφιους
συνάδελφους του, γιατί η μοναδική ψήφος του θα κρίνει το αποτέλεσμα.

Η κατάσταση αυτή τον έχει φέρει εκτός ελέγχου και ενώ ήταν ευγενικός και μειλίχιος άνθρωπος
τελευταία έχει παραφρονήσει και σε κάθε συνδικαλιστική παρενόχληση που δέχεται απαντά με μια
ακατάληπτη φράση: υοσήμαγια και το υο με ύψιλον!

Περισσότερα για το φαινόμενο στην επόμενή μας ανταπόκριση.

Για τη μετάφραση από τα γερμανικά
Αγωνιστική Συσπείρωση Εργαζομένων- ΑΣΕ/ΟΤΕ

*Σκαρίμπας, η μαθητευομένη των τακουνιών.


